

晚报是我15年的老朋友

读者 张艳军



读者张艳军(资料片)

我与《齐鲁晚报》结缘，应该有15年的时间了。那时我还在泰安师范上学，当时学校有个不成文的传统，每个班级都订一份报纸，一是能够与外界保持沟通，让我们了

解校园外面发生的事情，另一方面就是让我们读报练习普通话。

学校规定每晚自习第一节下课为读报时间，由一位同学从报纸上选出一段内容，读给全班同学

听。读报人从全班同学中轮流，我们班42人，大约每两周能轮到一次，作为练习普通话必须完成的任务。一直坚持到师范毕业。当时，我们学校给订的报纸就是咱们《齐鲁晚报》。

那是我最早接触《齐鲁晚报》，现在依稀记得，当时报纸版面不是很多，没现在的报纸这样厚，内容非常经典。报纸投到各个班级的报箱，由报箱管理员负责收发。管理员一般是下午课外活动后，拿报纸到教室，大家一听说今天的报纸到了，饭都顾不得吃，就一窝蜂来抢，人少的时候大家一人分一张看，看完后再相互传，直到把今天的报纸全部读完。人多，性子急的等不了别人看完，就直接把报纸一撕两半，一人一半先“解解渴”，报纸经常被五马分尸，以至于读报时间，得从同学处仔细搜查，才能找到一张完整的报纸。

我们男生最爱看的也是印象

最深的就是体育版足球，除了介绍当时甲A联赛的信息外，评论写得很深刻，很有味道，与我们观点有时不谋而合，我们经常读了再读，爱不释手。文学版内容是大伙读报时间的最爱，一个小说连载，可以让大家一直跟着往下听，还听得很有兴致。也就从那时起，《齐鲁晚报》就成了我最爱看的读物，当时我想等工作了，经济条件好了，我也订份《齐鲁晚报》，不用和同学抢着看了。

如今工作十多年了，我还有天天看《齐鲁晚报》的习惯，也和以前一样，从头到尾一页页仔仔细细看，把好文章用剪刀剪下来，沾在剪贴本中。现在回想当年抢报看的情景，还历历在目。《齐鲁晚报》开拓了我的视野，增长了我的见识，也使我练就了一口标准的普通话，我由衷地说一声，《齐鲁晚报》真好！

本报记者 陈新 整理

我要为《今日泰山》写好稿

读者 范清海

在新泰工作时，我曾是在《大众日报》、《农村大众》、《齐鲁晚报》、《中国商业报》、《工人日报》等多家报社的通讯员、业余记者。在工作业余时间，为各家报社写稿多篇。1998年10月份内退，我在退休后因忙于看孙子、孙女，十多年未动笔写过东西。现在孙子、孙女都上了高中、初中，闲来无事，在家总觉得中空落落的，生活无滋无味，甚感寂寞无聊。

2011年我在订阅20多年的《齐

鲁晚报》今日泰山版块中发现征文《我爱泰山的一千个理由》。当时，我已在泰安生活了十几年，对泰安这份情胜过我的家乡新泰市。泰安的所有名胜古迹，山山水水都留下了我的足迹。征文萌发了我中断十多年来的写稿欲望。我提笔试着写了篇《我爱泰山广场》的稿件，骑自行车送到报社驻地，我做梦也未想到第二天3月8日，晚报记者就写了一篇《打开信封，是满满的三页纸》，六旬老人骑车半小时送来

“爱泰安的理由”一文。阅后欣喜若狂，我找回了失落多年的自信。从此，我又拿起了停十多年的笔杆子，开始为报社、杂志写稿、投稿。

2011年母亲节，我写的《时时想念妈妈的话》，在《今日泰山》母亲节征文中头版头条发表。在本报《请你来选“新三美”》征文中，我写的《赤鳞鱼、“四宝”、啤酒美》和《有酒、有鸡、有火烧》两篇文章都被采纳刊登。每当我想起记者举起相机为我的文章拍相，我的心都情

不自禁地颤抖一下。这时，总感到自己老有所为、老有所用、老有所得、老有所乐。近两年多以来，我为《齐鲁晚报·今日泰山》写稿和向记者提供稿件线索近三十篇，丰富了我的晚年生活。

我想在今后的岁月里，只要我的手能拿动笔，大脑还清醒，我就会排除一切阻力，不停地为本报写好稿、投好稿，直至生命的最后一刻，我要为宣传报道泰安的大好形势而奋斗终身。

致致五年
我们一起走过的

第一卷

齐鲁晚报·今日泰山创刊五周年

齐鲁晚报
今日泰山

T26

2013年6月5日
星期三
编辑:陈新
组版:张祯



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

中国农业银行泰安分行热烈祝贺 齐鲁晚报·今日泰山创刊5周年

农业银行好时贷、随薪贷、房抵贷、个人助业贷款为您“贷”来美好生活

服务理念
Service Philosophy

客户至上，始终如一。

中国农业银行倡导用心服务，不断提升客户的认知度、认同感和美誉度。要求做到：

文明待客，真诚友善，服务热情始终如一；优质高效，标准规范，服务质量始终如一；

亲敬客户，助力发展，和谐共赢始终如一。